
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΙΚΑΡΩΝ 

ΘΕΜΑ: ΣΥΝΕΝΩΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΣΞ, ΠΝ, ΠΑ. 

Αγαπητοί Φίλοι και Μέλη του Συνδέσμου, 

Πρόσφατα ο Σύνδεσμός έγινε αποδέκτης προβληματισμών από μέρους μελών 

του και φυσικά μετόχων/μερισματούχων του ΜΤΑ, σχετικά με πληροφορίες 

περί ενεργειών της ΕΑΑΣ, που αποσκοπούν στην ενοποίηση των Μετοχικών 

Ταμείων Στρατού Ξηράς, Πολεμικού Ναυτικού και Πολεμικής Αεροπορίας. 

Ο Σύνδεσμός θεωρεί ότι οποιοσδήποτε σχολιασμός επί της επιχειρούμενης 

αυτής ενέργειας εκφεύγει του αντικειμένου και των αρμοδιοτήτων του, όπως 

επίσης θεωρούμε ότι εκφεύγει και των αρμοδιοτήτων της ΕΑΑΣ, αλλά και του 

ΓΕΕΘΑ, καθότι η ευθύνη ενός τόσο πολύπλοκου σχεδιασμού ανήκει στη 

ΓΔΟΣΥ, που θα κληθεί θεσμικά να εισηγηθεί σχετικά προς την Πολιτεία για τη 

λήψη τυχόν απόφασης.  

Ωστόσο ο Σύνδεσμός θεωρεί ότι, κατά την λήψη μιας τέτοιας απόφασης θα 

πρέπει να ληφθούν, κατ’ ελάχιστον, υπόψη τα παρακάτω: 

α. Οι ιδρυτικοί νόμοι των τριών Μετοχικών Ταμείων είναι ανεξάρτητοι  και 

διέπονται από διαφορετικό νομικό πλαίσιο. Η απουσία εναρμονισμένων 

κανόνων λειτουργίας τους, αναμένεται να προκαλέσει δομικές αδυναμίες σε 

επιχειρούμενη ενοποίησή τους. Από το προηγούμενο προκύπτει ότι τυχόν 

ενοποίηση προϋποθέτει την τροποποίηση των σχετικών καταστατικών 

λειτουργίας τους, με ότι αυτό σημαίνει διαδικαστικά, ιδιαίτερα, ως προς την 

εξασφάλιση των δικαιωμάτων και συμφερόντων  των μετόχων/ μερισματούχων 

τους. 

β. Σε σχέση με τον οικονομικό τους αντίκτυπο προς την Πολιτεία, 

επισημαίνεται ότι, τα Μετοχικά Ταμεία είναι αυτοχρηματοδοτούμενα, οι πόροι 

τους δεν επιβαρύνουν τον Κρατικό Προϋπολογισμό και ειδικά τα ΜΤΝ και ΜΤΑ, 

ουδέποτε έτυχαν χρηματοδοτικής ενίσχυσης /επιχορήγησης του Κράτους.  

γ. Πριν την ενοποίηση των Μ.Τ., για να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του 

νέου σχήματος και να αποφευχθεί ο κίνδυνος, ένεκα αυτής, να 

συμπαρασυρθούν και τα άλλα δύο υγιή, επί του παρόντος, ταμεία (Ναυτικού 

και Αεροπορίας), σε ενδεχόμενη οικονομική κατάρρευση, είναι επιτακτική 

ανάγκη το επισπεύδον, ήτοι το ΜΤΣ,  να ενεργήσει κατάλληλα για την 

προώθηση σχετικής νομοθετικής ρύθμισης, που θα αφορά κατ’ ελάχιστον: 

ι. Στην εναρμόνιση των παροχών νέων και παλαιών 

μερισματούχων του.  

ιι.    Στην οικονομική του εκκαθάριση. 



Ο Σύνδεσμός μας εκτιμά ότι ο Φορέας που διαθέτει την θεσμική αρμοδιότητα 

της εκφοράς αντιπροσωπευτικού λόγου και σχετικών θέσεων εκ μέρους της 

ΠΑ, είναι η ΕΑΑΑ. Έχει δε ενεργήσει προς τούτο προς την Ένωση, θέτοντας 

στην διάθεσή της εκπρόσωπό του, προκειμένου να συμβάλλει στην όποια 

προσπάθειά της για ενδεχόμενη εμπλοκή του σε σχετική επιτροπή εξέτασης 

του θέματος, την συγκρότηση της οποίας και εισηγούμαστε. 

Η θέση του Συνδέσμου αναφορικά με τους Ειδικούς Λογαριασμούς είναι 

ταυτόσημη με αυτή που εκφράστηκε παραπάνω για τα Μετοχικά Ταμεία. 

 

Με φιλικούς και Συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Το ΔΣ του Συνδέσμου Αποφοίτων Σχολής Ικάρων 


